

**История учит даже тех, кто не хочет у нее учиться**



# КОЛЫМСКАЯ ИСКРА

АВГУСТ 2024  
№ 8 (212)



Газета Магаданского областного отделения КПРФ. Наш сайт: kprfmag.ru

## С ДНЕМ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК!



### ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ

СТР.

2-3

О ЗАДАЧАХ КПРФ ПО СПЛОЧЕ-  
НИЮ АНТИФАШИСТСКИХ СИЛ В  
БОРЬБЕ С ИМПЕРИАЛИЗМОМ,  
РЕАКЦИЕЙ И ВОЕННОЙ УГРО-  
ЗОЙ

СТР.

4-5

НИКТО КРОМЕ НИХ! МАГАДАН-  
ЦЫ-ДЕСАНТНИКИ, ГЕРОИ СВО  
ИВАН АНДРУСЯК –  
ВОИН-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТ

СТР.

6-7

126 ГУМАНИТАРНЫЙ КОНВОЙ  
НА ДОНБАСС КПРФ  
В МАГАДАНЕ ТОРЖЕСТВЕННО  
ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ВМФ

СТР.

8

ЕСЛИ БЫ В АВГУСТЕ 1991 ГОДА  
ЗАЩИТНИКИ СССР ОКАЗАЛИСЬ  
БЫ ХРАБРЕЕ...

**Уважаемые воины-десантники и ветераны ВДВ!**  
От всей души поздравляю вас с праздником – Днём воздушно-десантных войск. Десантные войска с момента образования стали войсками передового рубежа, способными выполнить любую, самую трудную боевую задачу. И всегда десантники были первыми и лучшими.

Боевой путь ВДВ отмечен многими славными победами. И сегодня именно воздушно-десантные войска являются примером для всех военнослужащих и неизменно демонстрируют отличную боевую выучку, мужество и солдатскую стойкость. В настоящее время воины-десантники бережно сохраняют и приумножают патристические традиции дедов и отцов и обладают всеми качествами настоящей военной элиты.

Уверен, что и впредь служба российских десантников будет укреплять международную стабильность, служить важным противовесом угрозе терроризма, способствовать спокойной, безопасной жизни соотечественников. А в ходе проведения Специальной военной операции десантники являют пример мужества, стойкости и преданности нашей Родине. Искренне желаю всем десанникам крепкого здоровья, большого человеческого счастья, бодрости духа, оптимизма и семейного благополучия!

**Иван АндрусЯк,**  
первый секретарь Комитета Магаданского  
областного отделения КПРФ



Дорогие товарищи десантники!

Сердечно поздравляем вас с Днём Воздушно-десантных войск. ВДВ как войска повышенной боевой готовности всегда играли особую роль в армии нашей страны. Созданные в годы Советской власти, они превратились в высококомбинированную ударную силу, способную решать любые задачи в самых тяжелых условиях.

О героизме воинов-десантников говорит тот факт, что немалому числу солдат, сержантов, офицеров и генералов ВДВ присвоено высокое звание Героя Советского Союза и Героя Российской Федерации. Десятки тысяч десантников награждены правительственными наградами. Недаром образ воина-десантника стал для всех молодых людей в нашей стране символом мужества и самоотверженности.

ВДВ отличает особая сплоченность, великое армейское братство, готовность к преодолению любых трудностей для достижения поставленных целей. Лозунг ВДВ — «В нужное время, в нужном месте» — характеризует масштабность действий нашего воздушного десанта.

И мы рады тому, что Воздушно-десантные войска в непростых условиях последних десятилетий смогли сохранить присущую им повышенную боеспособность. Это особенно важно в нынешних международных условиях, когда угрозы безопасности России становятся все более явными со стороны коллективного Запада и агрессивного блока НАТО.

В этот праздничный день желаем личному составу Воздушно-десантных войск и ветеранам ВДВ крепкого здоровья, успехов в боевой подготовке, счастья и благополучия вашим семьям.

С праздником вас, дорогие товарищи-десантники!

Магаданское областное отделение КПРФ, Магаданское городское отделение КПРФ, Магаданское региональное отделение ЛКСМ, Фракция КПРФ в Магаданской Областной Думе, Фракция КПРФ в Магаданской Городской Думе, Магаданское региональное отделение Союза Советских офицеров, Магаданское региональное отделение ВЖС «Надежда России», Магаданское региональное отделение «Русский Лад», Магаданское региональное отделение «Дети войны».

**Товарищи, вступайте в КПРФ! Вместе отстоим свои права!**

# О ЗАДАЧАХ КПРФ ПО СПЛОЧЕНИЮ АНТИФАШИСТСКИХ СИЛ В БОРЬБЕ С ИМПЕРИАЛИЗМОМ, РЕАКЦИЕЙ И ВОЕННОЙ УГРОЗОЙ

## ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦК КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВА НА ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ



**Продолжение. Начало в «Колымской искре» №№6-7**

Антикоммунизм привычно соседствует с обелением фашистских диктатур. Испанская партия «Вокс» выступает за реабилитацию Франко и устраивает акции в память о «Голубой дивизии», сражавшейся на стороне Гитлера против нашей страны.

Португальская «Чега» увеличила представительство в парламенте страны с 12 до 50 мест. Она объединяет поклонников режима Салазара и требует исключить из Конституции страны упоминания о социализме.

Власти Венгрии способствуют установлению памятников нацистскому приспешнику М. Хорти. Премьер В. Орбан называл его «исключительным государственным деятелем».

Усиливает влияние правая «Альтернатива для Германии». В стране действует и неонацистская Национально-демократическая партия. Время от времени звучат призывы покончить с политикой покаяния за преступления фашизма, не изображать Гитлера абсолютным злом.

В Италии в 2022 году к власти пришла коалиция во главе с «Братьями Италии». Эта партия выросла из неонацистской организации «Итальянское социальное движение», созданной бывшими деятелями режима Муссолини. Карьеру в ней начинала и нынешний премьер-министр Джорджия Мелони. Три года назад внучка фашистского диктатора Ракеле Муссолини победила на выборах в городской совет Рима. А в этом году Верховный суд страны постановил, что фашистское приветствие не является преступлением и может свободно использоваться на митингах.

Первые лица всё смелее заявляют о своих убеждениях. Спикер сената Иньяцио Ла Русса с гордостью признаётся, что хранит дома бюст Муссолини и худшим расизмом называет «идеологический расизм левых против итальянцев». Если раньше, добавляет спикер, левые заставляли людей верить Сталину, то сегодня они критикуют противников иммиграции и «исламской угрозы».

Как и сто лет назад, ультраправые силы выступают «боевым отрядом» крупного капитала. Чаще всего как сторонники крайней неонациональной политики они ратуют за сокращение корпоративных налогов, ликвидацию трудовых прав, ограничение полномочий профсоюзов.

В той же Италии правительство Мелони, придя к власти, начало атаку на трудящихся. Так, по плану пенсионной реформы пособия смогут получать граждане, делавшие взносы как минимум 41 год.

Характерна и солидарная позиция ультраправых в поддержку бесчинств Израиля. С одобрением его действий выступили правительство Венгрии, «Вокс», «Чега» и другие силы. Антииммигрантская и антиисламская риторика призвана переключить внимание с классовых причин кризиса на этнические, разобщить трудящихся, «вывести из-под удара» капитал и его порядки.

Своего рода смотр сил «коричневого интернационала» прошёл в Венгрии под вывеской «Международной конференции консервативных политических действий». Участие в ней приняли почти 500 делегатов. Среди них лидеры голландской Партии свободы, испанской «Вокс», бельгийской партии «Фламандский интерес», Консервативной народной партии Эстонии, польской партии «Право и справедливость» и других.

Ошибкой будет считать, что возрождение фашизма – исключительно западное явление. Такие тенденции характерны и для других стран. Растёт

влияние крайне правых в Латинской Америке. Экспрезидент Бразилии Жаир Болсонару восхищался военной диктатурой, называл недочеловеками чернокожих и индейцев, призывал уничтожать коммунистов. Тем же путём идёт глава Аргентины Хавьер Милей. Генеральным прокурором страны назначен Родольфо Барра. В бурной молодости он был активистом неонацистской группировки, ответственной за нападения и убийства. Вице-президент – Виктория Вильярруэль – преклоняется перед военной диктатурой 1976-1983 годов, которая спасла страну от «коммунистических террористов». В Чили набирает популярность ультраправая Республиканская партия. Её основатель Хосе Антонио Каст – сын бежавшего в Чили офицера вермахта и брат видного деятеля диктатуры Пиночета – заявляет, что сейчас, как и полвека назад, идёт борьба «между свободой и коммунизмом».

В Индии на роль государственной идеологии претендует «хиндута» – движение индуистской исклочительности. Его приверженцы называют ислам и христианство «чуждыми» религии, «принесённые захватчиками», требуя их искоренения. Активная антимульманская политика проявляется в носе мечетей и даже физических расправах.

Один из идеологов индуистского национализ-

ма Винаяк Саваркар восхищался Гитлером. Подобные фигуры в сегодняшней Индии ставятся на место Махатмы Ганди и Джавахарлала Неру, которых обвиняют в уступках Китаю и «безбожничкам-коммунистам». Недавнее открытие нового здания парламента приурочили к 140-летию со дня рождения Саваркара.

Националисты Индии призывают восстановить «великую родину». Туда включаются Афганистан, Пакистан, китайский Тибет, Бангладеш, Шри-Ланка, Мьянма, Непал и ряд других стран. Подогреваются антикитайские настроения. «Рам Навами» – индуистские шествия по районам проживания приверженцев других религий – сопровождаются нападениями на храмы и столкновениями.

XXIII съезд Компартии Индии (марксистской) отметил, что, разжигая религиозные противоречия, правящий класс пытается отвлечь людей от кризиса и подорвать солидарность трудящихся. Съезд подчеркнул: «Правящая партия укрепляет власть с помощью националистической, ура-патриотической демагогии и межобщинной поляризации. Под этим прикрытием происходит разграбление национальных богатств, легализация кланового капитализма, коррупции и авторитаризма».

Отличительная черта многих растущих «плюсов» – усиление националистических течений. Нередко они облечены в религиозную форму. Зачастую идёт игра на патриотических чувствах через призывы к «восстановлению былого величия» и «защите традиционных ценностей». Создаётся образ врага внутри страны и за её пределами.

За ширмой «борьбы за идею нации» часто скрыты прагматичные мотивы «национальной» буржуазии. С помощью национализма решается ряд

задач. Во-первых, обосновывается достижение большей независимости от «старых» капиталистических центров. Во-вторых, наносится удар по компрадорской части собственной буржуазной элиты, которая смотрит на Запад. В-третьих, подавляется протестное движение. Трудящихся отвлекают от борьбы за свои интересы идейными суррогатами о «великом будущем нации». Тех, кто всё же отважился встать на защиту прав трудящихся, клеймят как «предателей национальных интересов». «Национальный капитал» стремится к неограниченному влиянию внутри страны.

Левые силы призваны сделать важные выводы. Концепция многополярного мира породила убеждение, что ослабление Запада автоматически приведёт к справедливому мироустройству. Да, ослабление имперских претензий США даёт прогрессивным силам новые возможности. Но справедливый мир не возникнет сам по себе. За него предстоит серьёзная борьба. Более того, многополярный мир враждующих национализмов таил бы в себе новые угрозы. Чтобы построить безопасный и справедливый мир, коммунистические и рабочие партии обязаны крепить свои силы, солидарность и верность принципам.

Что же касается глобалистского капитала, то его обращение к реакции и неонацизму имеет ещё одну фундаментальную причину. Это стало следствием проигранной им войны на интеллектуальном фронте. Сегодня вы не услышите от лидеров США оценок, равных по честности и глубине выводам Кеннеди. Чем больше они уступают в борьбе идей, тем выше их соблазн решать вопрос силой.

Все буржуазные концепции последнего времени оказались бесперспективны. Сегодня вполне очевидно, что разрушение СССР не означало «конца истории», провозглашённого Ф. Фукуямой. Не случилось и «столкновения цивилизаций», которое пророчил С. Хантингтон. Оба буржуазных философа опозорились. Россия, веками развивавшаяся в общем культурном контексте с Европой, отказалась идти в ногу с нынешним Западом. Вместе с Китаем она противостоит претендентам на мировое господство.

Особенно характерен здесь символизм БРИКС. Страны, составившие основу объединения: Бразилия, Россия, Индия, Китай, ЮАР – представляют совершенно разные национально-культурные, цивилизационные традиции. Но они не бьются в смертельной схватке, а всё больше сближаются в стремлении к справедливому миру.

Таким образом, очередные буржуазные концепции, претендовавшие «всё объяснить» не выдержали испытания временем.

Главные разломы современности проходят не по цивилизационным линиям, а по вопросам справедливости. Следовательно, в анализе процессов и явлений современного мира марксистско-ленинская методология вновь подтверждает свою точность и плодотворность. Остальные подходы, методики, способы оценки обстановки либо себя дискредитировали, либо могут использоваться только в качестве вспомогательных.

Часть буржуазных концепций и вовсе предрекают человечеству откровенную деградацию. Так, выдвинута идея эволюции человечества с переходом в «Новое Средневековье». Эти идеи получили хождение после публикации в 1973 году эссе Роберто Ваки «Ближайшее средневековье будущее». Дискуссию поддержали Умберто Эко с его эссе «Средние века уже начались» и Джон Николас Грей в работе «Поминки по Просвещению».

Для мировой олигархии очевидно, что переход к «Новому Средневековью» предполагает резкое сокращение численности человечества. Обсуждаются конкретные варианты и инструменты такого перехода. Характерными признаками этой доктрины являются пещерный национализм, антикоммунизм и антисоветизм.

В конце 1980-х годов вышла книга Жака Аттали



# О ЗАДАЧАХ КПРФ ПО СПЛОЧЕНИЮ АНТИФАШИСТСКИХ СИЛ В БОРЬБЕ С ИМПЕРИАЛИЗМОМ, РЕАКЦИЕЙ И ВОЕННОЙ УГРОЗОЙ

## ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦК КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВА НА ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ

«Новые кочевники». В ней «простым гражданам мира» предлагалось превратиться в биомассу, кочующую по Земле в поисках, где посытнее. Тогда же прозвучали слова о «золотом миллиарде». США фактически наделялись правом «карать и милловать» жителей планеты, навязывать им свои ценности и образ жизни.

От таких идей остаётся полшага до нового сепарирования людей с выделением массы «недочеловеков». А это всегда служило оправданием террора, мучений, массовых убийств и чудовищных экспериментов. И сегодня мы уже видим и геноцид палестинцев, и биологические лаборатории США по всему миру, и неготовность правительств Запада поддержать беднейшие страны в периоды массовых эпидемий.

Мы видим и то, как бандеровская шваль объявляет недочеловеками жителей Донбасса. Чем же отвечают на это политики Запада? Во-первых, активно поддерживают этот нацистский режим. Во-вторых, говорят, что геноцид русских в Донбассе «это смешно». А, в-третьих, они и сами готовы поучаствовать в «отмене» русской культуры.

### КРЕПИТЬ ФРОНТ АНТИФАШИСТСКИХ СИЛ В РОССИИ

После событий в Нью-Йорке 11 сентября 2001 года возникла масса спекуляций на темы о мировом расовом, этническом, религиозном противостоянии, о начале «битвы цивилизаций». Однако ещё тогда, опираясь на принципы анализа нашей партии, в книге «Глобализация и судьба человечества» удалось выявить и показать, что всё это – лишь дымовая завеса. Она используется творцами «нового мирового порядка» для достижения следующих задач:

- Добиться выстраивания мира в «пирамиду подчинения». На вершине её будут находиться США, рядом – их союзники, а внизу – государства «третьего мира». Там же будут прозябать Россия, Украина, республики Закавказья, Средней Азии другие постсоветские страны.

- Создать наднациональную структуру власти, подчиненную США. Власть, по сути диктаторской, враждебной миллиардам жителей планеты.

- Установить контроль над мировыми источниками энергии и сырья. Подчинить себе финансовую систему и тем самым взять в руки всю экономику планеты.

- Осуществить военный разгром стран, пытающихся защищать свои национально-государственные интересы. Расправиться с лидерами, которые противостоят американской гегемонии.

- Жестко контролировать информационные потоки. Навязать миру свою систему ценностей. Подавить всех инакомыслящих под предлогом причисления их к террористам.

- Полностью и окончательно заблокировать Россию как силу, способную противостоять таким планам. Сделать это, в том числе, и за счет военного присутствия НАТО на территории бывших республик СССР.

Тогда же прозвучал вывод: «Империалистическая глобализация есть борьба за порабощение, раздел и передел мира, его ресурсов. Это – борьба объединённого империализма против мировой «периферии», борьба различных империалистических группировок между собой».

Прошло уже более 20 лет. Правота тех оценок нашла своё подтверждение. Капитализм деградирует и несёт гниение во всём: в экономике, в социальной жизни, в культуре и идеологии. Любая мимикрия империализма не способна изменить его сути. Разделение мира по оси «богатый Север – нищий Юг» на некоторое время ослабило конфликт между пролетариями и эксплуататорами внутри стран Запада. Но, научившись частично гасить противоречия на национальном уровне, капитализм лишь придаёт им глобальный характер.

Отсрочка перехода к социализму в отдельных странах приближает социалистические перемены мирового масштаба. Происходит не сглаживание противоречий монополистического капитализма, а их глобализация и обострение на планетарном уровне.

Общемировые тенденции проявляют себя и в России. Мы обязаны самым серьёзным образом отнестись к усилению правых тенденций в нашей стране. Это не случайные инциденты или происки отдельных лиц, а глубинная закономерность в развитии капитализма. Интересы буржуазного класса дают о себе знать.

Во-первых, часть российского капитала стремится к автономии от Запада и желает занять мировую «нишу» в виде собственной зоны влияния.

Во-вторых, сказывается страх перед левыми, просоветскими настроениями в российском обществе. Они мешают доморощенному капиталу установить «классическую» систему эксплуатации в нашей стране и полностью изъять все социальные завоевания Советской эпохи.

В-третьих, слабость сырьевой модели российского капитализма заставляет правящий класс активно лавировать, проводя политику бонапартизма. Однако ему бы хотелось «упростить» ситуацию. Он был бы рад заместить методики политических

их сателлитами Югославии нашу страну навязчиво втягивали в партнёрство «Россия - НАТО». Это обернулось попытками проведения совместных учений в Нижегородской области и создания авиабазы НАТО под Ульяновском. Активный протест КПРФ и наших союзников поставил крест на этих опасных планах.

Попытки впрячь Россию в колесницу американской военщины сопрягалась со странными инициативы «партии власти». Нам пришлось развернуть борьбу против попыток единокорса Сигуткина перекрыть Знамя Победы, «вымарать» серп и молот. Несколько лет потребовалось, чтобы вернуть в число праздничных и памятных дат День победы над милитаристской Японией. Только сейчас начинает выправляться ситуация с учебными пособиями. Но на круглом столе в Государственной Думе мы доказали: единый учебник истории нужно совершенствовать дальше.

В правящих кругах достаточно желающих освободить себя от необходимости заигрывать с советским прошлым. Для своей легитимации они ищут другие источники. Для этих целей пытаются приспособить царскую эпоху, белогвардейщину и идеи таких авторов, как Ильин.

Мы, коммунисты, настаиваем: это путь капитуляции, путь в тупик, к уничтожению страны изнутри. В конечном счёте царская Россия рухнула из-за социальных противоречий и под грузом войны за интересы чужого капитала. Брать её за образец – значит игнорировать последствия подчинения страны иностранному капиталу, оправдывать раскол между властью и народом, соглашаться с перспективой тотального разложения и конечной гибели.

В этой связи мы подтверждаем важность программных положений КПРФ: патриотические задачи укрепления России и социалистические перспективы страны совпадают.

Мы настаиваем: восхвалять Белую армию – значит одобрять сговор её генералов с иностранными интервентами. Провозглашать «учителями нации» Ильина, Шмелёва и Солженицына – значит оправдывать силы национального предательства. Всё это вместе означает измену многовековому пути нашего народа. Поиски переродовой части российского общества

всегда сопровождалась жадной правды и справедливости. Достаточно вспомнить этих людей: Радищев и Новиков, Пушкин и Пущин, Герцен и Огарёв, Белинский и Чернышевский, Петрашевский и Тютчев, Тургенев и Некрасов, Толстой и Достоевский, Горький и Маяковский, Блок и Есенин. Считаем порочными любые попытки заменять коренную народно-демократическую традицию чуждыми ей концепциями.

Недостойное занятие – превращать в гурю людей, которые в своей ненависти к трудовому народу, сбросившему иго царя, помещиков и капиталистов, обратились к фашизму. Эта связь вовсе не была случайной.

В 1931 году в Харбине белоэмигранты образовали Всероссийскую фашистскую партию. Её отделения были созданы в Европе, Латинской Америке, США, Канаде. Партию отличали ярые антикоммунизм, восхищение фашистами и сотрудничество с их диктатурами ради свержения Советской власти. Лидер партии К. Родзаевский нахваливал Муссолини и Гитлера и провозглашал, что следующим оплотом фашизма должна стать Россия.

Это была самая крупная организация «русского зарубежья». С 1936 года она пробовала устроить подрывные акции в СССР. Руководитель немецкого отделения партии С. Иванов налаживал тесные контакты с абвером. С началом войны он был направлен на советскую территорию, где с другими эмигрантами сформировал из военнопленных «Русскую национальную народную армию» – предшественницу власовской РОА.

Продолжение Доклада Г. Зюганова в следующем номере «Колымской искры»



манипуляций жёстким административно-полицейским управлением.

Возможности паразитировать на советской эпохе для буржуазных кругов ограничены. Да, они хорошо научились отделять форму от содержания и спекулировать на Великой Победе, покорении космоса и других победах. Но, выхолащивая их суть, они настойчиво «забывают» о том, что эти победы гарантировали социализм и Советская власть. Однако даже оскотлённая правда наотмашь бьёт по олигархическим кругам. С одной стороны, люди сравнивают прошлую эпоху с нынешней – и результат не в пользу последней. С другой стороны, нарочитые попытки «забыть» или очернить роль социализма, коммунистов, Ленина и Сталина вызывают недовольство истинных патриотов.

Причины двойственного отношения к советской эпохе заключены в классовом характере власти. Отсюда и драпировка мавзолея Ленина, и Ельцин-центр, и памятники красным и колчакам. Корни нужно искать в живучести наследия «лихих девяностых», с которым наша партия вела и ведёт твёрдую и последовательную борьбу.

В августе 2006 года КПРФ выступила с Меморандумом «О задачах борьбы против империализма и необходимости международного осуждения его преступлений». Это был наш ответ реакционерам в ПАСЕ и Совете Европы, которые яростно продвигали идею осуждения «тоталитарных режимов». Тем самым они пытались уравнивать Советский Союз и гитлеровскую Германию. Прямо скажем, далеко не все российские партии выступили тогда с принципиальных позиций.

Более того, даже после бомбардировок США и

# НИКТО КРОМЕ НИХ! МАГАДАНЦЫ-ДЕСАНТНИКИ, ГЕРОИ СВО

## ПАРАШЮТИСТ С ГИТАРОЙ



Андрей Аксанов с 1988 года занимался в парашютном клубе «Юный авиатор» в посёлке Сокол. Сын лётчика, Андрей мечтал с детства связать свою судьбу с небом. Его первый наставник, руководитель аэроклуба Владимир Герасимов до сих пор учит молодёжь парашютному спорту. Андрей Аксанов свой первый прыжок совершил в мае 1989 г. К весне 1993 г., когда юный спортсмен получил повестку из военкомата, у Андрея было уже около сотни прыжков. Поэтому выбор при определении рода войск стал очевидным – его направили в Воздушно-десантные войска. Попал служить в г. Усурийск, в 83 Отдельную десантно-штурмовую бригаду, незадолго до этого выведенную из Польши, откуда, как и из других бывших социалистических стран-союзниц СССР Россия спешно убирала тогда свои военные базы и войсковые соединения.

Все, кто прошёл через парашютный клуб посёлка Сокол, отслужили в ВДВ. Часть из курсантов аэроклуба имели уже инструкторские удостоверения, или, как минимум, владели специальностью парашютотюкладчика, весьма востребованной в ВДВ. При рассмотрении дел призывников, комиссия в первую очередь обращала внимание на эту доармейскую подготовку, и уже не важно, как вспоминает сегодня Андрей Аксанов, какого ты роста, потому что в десант всегда, как правило, брали высоких здоровяков. Но и среднерослые парни, при наличии опыта прыжков и навыков укладки парашютов, тоже очень ценились призывной комиссией. 24 мая Андрей Аксанов прибыл в Усурийск.



«У нас ещё была присяга советская, вся часть существовала в режиме советских воинских уставов, - вспоминает Андрей Аксанов, - форму нам тоже выдали советского образца. У меня в военном билете печать стоит еще с советским гербом. Смена текста военной присяги и уставов произошла гораздо позднее, осенью-зимой 1993 г.»

Призыв Андрея Аксанова стал не только последним, присягнувшим по советской присяге, но и оказался первым, можно сказать, «экспериментальным», когда стали служить не два, а полтора года. Правда, после их увольнения в запас в Российской армии вновь вернули двухлетнюю службу. И до нынешней одногодичной службы и прочих реформ 2010-х годов прошло немало времени, включая две чеченские кампании и пятнадцатую войну в защиту Южной Осетии, подвергшейся в 2008-м агрессии со стороны Грузии, поддерживаемой тогда Соединёнными Штатами. Учебки, как таковой, у Андрея Аксанова и его однопризывников, не было.

Пройдя курс в «Роте молодого бойца», приняв присягу, молодые десантники начали армейскую службу. Андрей Аксанов сразу попал в роту десантного обеспечения, так как был парашютистом-инструктором. В учебном городке бригады имелось всё для обучения новобранцев, не получивших такого же опыта, какой был у Андрея после аэроклуба. Помимо учебных занятий, десантники постоянно тренировались на полигоне, на стрельбах, и пр. Как вспоминает Андрей Аксанов, ему и его то-

**Весна 1993 года. Трагическое время, вернее, безвременье, в которое провалилась историческая Россия после распада в 1991-м великого и могучего Советского Союза. В это время из Магадана были призваны на службу в армию призывники, достигшие восемнадцати лет. Расскажем лишь о двоих парнях, попавших в то время на службу в десант. Это Андрей Аксанов, кавалер Ордена Мужества, медали Жукова, полученных за участие в Специальной военной операции, а также других госнаград, вручённых ему за участие в боевых действиях на Северном Кавказе в 1990-х и 2000-х; и Алексей Нестеров, кавалер медали За храбрость, полученной им после ранения на Донбассе. В общем, как в старом советском фильме – служили два товарища в одном подразделении ВДВ...**

варищам не пришлось «подметать плац и красить зеленую краской траву», их натаскивали на выполнение боевых задач. Если минимальное число прыжков у десантника за всю службу должно было быть не менее трех, то в бригаде, где служил Андрей, зачастую этот показатель перевыполнялся.

«На дембель уходили с десятью и с пятнадцатью прыжками, - подчеркивает Андрей Аксанов, - бывало так, что кто-то, отпрыгав трижды свой минимум, отдавали остальные прыжки другим ребятам. Вот так и набирали отдельные военно-служашие большее количество, еще и потому что за прыжки платили нам по шесть рублей. А я как перешел в часть, то сразу попал в сборную команду ВДВ, где тренером был капитан Морозов. Очень часто ездил на различные сборы, соревнования. Нам, спортсменам, платили за прыжок уже по двадцать пять рублей. В день мы выполняли по четыре и даже по шесть прыжков. Поэтому у нас всегда были карманные деньги на то, чтобы сходить в чипок (солдатский магазин, И.Д.), купить себе пирожков и конфет».

Когда началась первая чеченская кампания в конце 1994 года, дембель Андрей Аксанов остался на сверхсрочную службу, потом подписал контракт. Сержант Аксанов, еще не имевший тогда офицерских погон, был назначен на должность командира взвода. И начались командировки в Чечню. Впоследствии Андрей Аксанов отучился в офицерской школе. Вначале он хотел поступить в полугодовую школу прапорщиков, но командование, видя перспективного и уже готового командира, предложило Андрею стать офицером. После обучения, став младшим лейтенантом, Андрей Аксанов продолжил службу в ВДВ. Он ездил в командировки, а в перерывах между ними на соревнования парашютистов в составе сборной команды ВДВ.

«Это было веселое, хоть в голодное время, -



вспоминает сегодня с улыбкой Андрей Аксанов, - зарплату нам вечно задерживали, то какими-то частями платили раз в полгода, пайковые выдавали либо селедкой, либо еще чем-то через четыре месяца, либо вообще ничего не давали. А у меня уже появилась семья, жена, в 1996 году родился первый ребенок. Надо было как-то кормить семью, выживать. Все тогда крутились, как могли. Немало солдат и офицеров по ночам разгружали товарные вагоны на железнодорожной станции, по-всякому выходили из положения. И после бессонной ночи утром надо было стоять, как штык в части на построении».

В 1997 г. Андрей Аксанов уволился из армии и переехал с семьей в г. Находка. Там он проработал два года, и когда началась вторая чеченская кампания, сослуживцы позвали его обратно в часть. Командование ценило Андрея, как высококлассного специалиста, поэтому его сначала определили на должность инструктора по парашютной подготовке. Андрей Аксанов подготовил молодое пополнение бригады, и командир части намеревался оставить лейтенанта Аксанова и дальше тренировать личный состав, но он был настроен ехать в Чечню. Пришлось уволиться из бригады, так как комбриг не отпускал Аксанова переводом в



другую часть, воевавшую на Северном Кавказе. В новое подразделение – в Спецназ ГРУ, молодого, но уже опытного офицера, ветерана первой чеченской взяли сразу же. И это уже другая страница боевой биографии Андрея Аксанова.

В феврале 2022 г., когда наш президент и Верховный главнокомандующий Владимир Путин объявил Специальную военную операцию, Андрей Аксанов, старший лейтенант запаса не смог остаться в тылу, и пошёл добровольцем на Донбасс. Сражался, пока не был ранен в обе ноги. И до сих пор проходит реабилитационные медицинские процедуры. Интересно, что Андрей фактически сбежал из госпиталя после месяца лечения, а вернувшись в Магадан, совершил прыжок 2 августа, в День ВДВ. У него еще не полностью затянулись тогда раны, а он прыгнул с парашютом в честь профессионального праздника, во славу ВДВ. Если весной 1993 г., перед призывом, у Андрея было около сотни прыжков, то сейчас на счету кандидата в мастера парашютного спорта старшего лейтенанта Спецназа ГРУ Андрея Аксанова уже более двух тысяч прыжков. Андрей – прекрасный спортсмен, он – хоккеист, сноубордист, альпинист. Надо отметить, что, уволившись из армии, уже после второй чеченской кампании, он окончил лётное училище, и на сегодня Андрей Аксанов не только десантник, но и действующий пилот, тем самым, он исполнил мечту своего детства, стал лётчиком. Можно много и долго рассказывать об Андрее Аксанове, что мы сделаем в других публикациях. Достаточно отметить, что он музыкант-мультиинструменталист, буквально, человек-оркестр. Виртуозный соло-гитарист, владеющий бас-гитарой, Андрей прекрасно играет на барабанах и клавишных, хорошо поет. Андрей Аксанов, кроме этого, пишет сценарии, выступает режиссером и оператором в собственных авторских фильмах на военную тематику. Не будучи выпускником ВГИКа, он, тем не менее, очень талантливый самоучка. И после нашей победы в СВО, Андрей Аксанов, наверняка, станет таким же выдающимся кинорежиссером, каким были участники Великой Отечественной – Владимир Басов, Сергей Бондарчук, Юрий Никулин, Алексей Смирнов, Зиновий Гердт и многие другие великие советские режиссеры и актеры.

# НИКТО КРОМЕ НИХ! МАГАДАНЦЫ-ДЕСАНТНИКИ, ГЕРОИ СВО

## ЛЫЖНИК И СОУЧЕНИК ТРЕХКРАТНОЙ ОЛИМПИЙСКОЙ ЧЕМПИОНКИ

Алексей Нестеров, по приписному свидетельству должен был попасть в морскую пехоту, но судьба так распорядилась, что, призванный 30 мая 1993 г., он оказался в 83 Отдельной воздушно-десантной бригаде, дислоцированной в г. Уссурийске. После развала СССР, вспоминает сейчас Алексей, в армии было много проблем. Но несмотря на них, сегодня Нестеров, как и Аксанов, с теплом вспоминает срочную службу.



«Бегали по полосе препятствий, совершали прыжки с вертолетов МИ-8. У меня прыжков не так много было. После развала Советского Союза топлива не хватало, чтобы обеспечить нам прежнюю армейскую муштровку. А так ходил в наряды, были занятия. О службе особо рассказать нечего. Все, как у всех было. Конечно, я гордился тем, что попал в ВДВ. Присягу я принял 2 августа 1993 г. Из интересных случаев, бежали мы как-то кросс на какой-то праздник, а я перед этим сделал себе на плече татуировку десантную – парашют. И на старте увидел это комбриг. Матюкнулся. Сказал, что лучше бы я наколол ее на другом месте (улыбается). Меня это разозлило. Я подумал, сейчас ты увидишь, как я бегаю. И я, не срезав нигде дистанцию, пробежал из нашего взвода первым. Комбриг посмотрел на меня уже другими глазами, по плечу похлопал ладонью, сказал: «Молодец! Ладно, носи!» (смеется). А так чего вспоминать о службе? Армейская рутина. Горжусь тем, что служил в ВДВ. Все-таки закалка десантная осталась навсегда. Из тех магаданцев, с кем служил, конечно, не забуду, переписываюсь с некоторыми. Поразъезжались парни из Магадана. С Андреем мы



83 ОДШБ (83 ОГДШБ)

Эта стела стояла в 1994-96 годах

6 мая 2009

служили в одной бригаде, он был в роте десантно-обеспечения. Много мне дала срочная служба. До армии я занимался лыжами, наверное, поэтому за выносливость меня взяли в ВДВ. И до сих пор спорт и закалка десантная остались со мной. С особой гордостью ношу голубой берет».

Алексей Нестеров призвался по мобилизации на СВО в октябре 2022 г. Будучи прапорщиком, воевал командиром взвода. Летом 2023 г. в ночном бою с укронацистами, Алексей Нестеров был тяжело ранен в ногу. Вражеский квадрокоптер сбросил на него гранату. Благодаря искусству во-

енных врачей удалось сохранить правую ногу, но Алексей с тех пор перенес двенадцать операций. Нога стала короче на двенадцать сантиметров. И в настоящее время он снова находится в госпитале в Москве. Когда Алексей Нестеров учился в магаданской школе №24, то занимался там в лыжной секции вместе с трехкратной олимпийской чемпионкой и многократной победительницей других соревнований Еленой Вяльбе. После полного выздоровления Алексей Нестеров планирует снова встать на лыжи. В свои почти пятьдесят лет этот бесстрашный десантник надеется сделать еще многое, например, поступить в университет, полу-



чить новую профессию. А также научиться играть на гитаре, писать собственные песни. И в этом, вполне вероятно, ему сможет помочь его давний армейский товарищ Андрей Аксанов. Оба десантника горды своей службой в ВДВ и по праву носят голубые береты.

Игорь Дадашев

## ИВАН АНДРУСЯК – ВОИН-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТ

Воинами-интернационалистами в первую очередь называют тех, кто служил в Афганистане. Однако советские солдаты и офицеры воевали и служили в разных странах мира. Причем, не только принимали участие в боевых действиях, но и стояли на страже завоеваний социализма, готовые в любой момент отразить нападения агрессивного блока НАТО. Из «горячих точек», в которых были советские военные можно назвать не менее десятка стран мира. Это и Китай, и Северная Корея, и Вьетнам, и Мозамбик, и Ангола, и Эфиопия, и Сирия, и Египет, и Венгрия, и Чехословакия. Сюда же можно отнести и другие страны Варшавского договора (ЮГВ, ЦГВ, СГВ). Были случаи, когда служившие за границей, выполняли особые задания, о которых даже сейчас, через тридцать с лишним лет после распада СССР стараются не говорить. Но мы расскажем о том, как нес свою службу в Венгрии Иван Андрусак.

В Советском Союзе практически все юноши готовились к службе в армии загодя. Еще учась в школе, потом в училище Иван Андрусак прошел начальную военную подготовку, включавшую в себя сборку и разборку АК-74, строевую подготовку, стрельбу в тире. Он был прекрасным спортсменом, сдал все нормативы ГТО, занимался самбо. Причем, чтобы попасть в эту секцию, надо было еще ухитриться. Там был большой конкурс. Как вспоминает сейчас Иван Дмитриевич, благодаря спорту он не стал курить, и на всю жизнь у него выработался стойкий иммунитет к этой вредной привычке. Также Иван Андрусак до армии успел окончить сельскохозяйственное училище, получил права тракториста-машиниста 3 класса. Отучился и в ДОСААФ на категорию С. Он очень хотел попасть в автомобильные войска. Однако, судьба распорядилась так, что у призывной комиссии на молодого спортсмена оказались другие планы.

В общем, попал Иван Андрусак в ВДВ, прошел учебку, которую окончил с отличием. Те курсан-

нования являются коммунисты и комсомольцы. Они заботятся о том, чтобы в каждую летнюю смену все авиаторы принимали индивидуальные обязательства по задачам и нормативам, причем, добивают-

ника». Техники, механики тут же, на стоянке, передают друг другу секреты мастерского обслуживания самолетов, подготовки их к повторному вылету. Все это дает ощутимую пользу. В очеред-

ности получено, добивается все более высокие результаты в ратном труде.

Подполковник  
Н. ЯКИМЧУК,  
офицер политотдела  
дивизии ЮГВ.



С высокими результатами в ратном труде заканчивают учебный период обучения войсковые подразделения.  
На снимке: (слева направо) отличник

учебы гвардии рядовой А. Гамидов и гвардии старший сержант И. Андрусак на занятиях в поле.

Фото Р. Лужецкого.

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

ты, что учились на четверки, выходили младшими сержантами, и только круглые отличники направлялись в войска сержантами. Таким, одним из многих, оказался Иван Андрусак. Впоследствии, отличник боевой и политической подготовки, он стал старшим сержантом и старшиной, о нем написала главная армейская газета «Красная звез-

да». Причем, в публикации об Андрусьяке сказано обтекаемо, служба в войсках специального назначения никак не афишировалась тогда, даже в союзной Венгрии. Когда Иван Андрусак вернулся домой, то вся деревня гордилась им.

Но об этом мы расскажем в следующем номере нашей газеты.

# КПРФ ОТПРАВИЛА НА ДОНБАСС 126-Й ГУМАНИТАРНЫЙ КОНВОЙ

**20 ИЮНЯ КПРФ ВО ГЛАВЕ С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ЦК КПРФ ГЕННАДИЕМ ЗЮГАНОВЫМ ОТПРАВИЛА ИЗ ПОДМОСКОВНОГО СОВХОЗА ИМ. ЛЕНИНА 126-Й ГУМАНИТАРНЫЙ КОНВОЙ НА ДОНБАСС.**



В гуманитарном грузе в большом количестве переданы: крупы, мясные и рыбные консервы, картофель, лапша быстрого приготовления, макаронные изделия, мука, подсолнечное масло, хлебцы, конфеты, крекеры, пряники, печенье, сладости, мед, сгущенка, вода, чай, средства личной гигиены, кровоостанавливающие препараты, бинты, баллоны с газом, горелки, мешки хозяйственные, носилки, медицинские наборы, прицелы, генератор и многое другое. В отправке гуманитарного груза также приняли активное участие: первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин, депутаты Государственной Думы: Первый секретарь МК КПРФ Николай Васильев, Казбек Тайсаев, Александр Ющенко, Алексей Парфенов и Анастасия Удальцова, сенатор от Ульяновской области Айрат Гибатдинов, заместитель Председателя Мособлдумы - руководитель фракции КПРФ, секретарь МК КПРФ - Александр Наумов. Также приняли участие в отправке и депутаты Мосгордумы, во главе с руководителем фракции КПРФ Николаем Зубрилиним.

Большой вклад внесли в формирование гуманитарного конвоя коммунисты Подмосковья, секретари МК КПРФ - Василий Стасюк, Сергей Стрельцов, второй секретарь МК ЛКСМ, сотрудник орготдела МК КПРФ - Артем Васильев, сотрудник МК КПРФ - Константин Баранов, пресс-служба МК КПРФ: руководитель - Евгения Наумова, администратор сайта МК КПРФ - Ирина Снеткова, референт руководителя фракции КПРФ в Мособлдуме Александр Федоренко. Подключились активно и коммунисты Москвы, Владимира, Нижнего Новгорода, Пскова, Твери,



Тулы, директор «Совхоза им. Ленина» Павел Груднин и другие товарищи. Городские организации МК КПРФ и Московское областное отделение ЛКСМ РФ, во главе с первым секретарем Александром Корневым, внесли огромный вклад в этот конвой:

Воскресенский ГК КПРФ (лапша быстрого приготовления, крупа, консервы), Дмитровский ГК КПРФ (средства гигиены, кровоостанавливающие препараты, сладости), Домодедовский ГК КПРФ (продукты питания), Каширский ГК КПРФ (баллоны с газом, горелки, мешки хозяйственные, макаронные изделия), Коломенский ГК КПРФ и первичное отделение г. Озёр (средства личной гигиены, лапша быстрого приготовления, крупа, печенье, мясные консервы),

Королевский ГК КПРФ (лапша быстрого приготовления), Красногорский ГК КПРФ), (макаронные

изделия), Луховицкий ГК КПРФ, Люберецкий ГК КПРФ, Наро-Фоминский ГК КПРФ (средства личной гигиены: мыло, зубная паста, туалетная бумага), Ногинский ГК КПРФ (лапша быстрого приготовления, бакалея), Подольский ГК КПРФ, Пушкинский ГК КПРФ (лапша быстрого приготовления, бакалея), Реутовский ГК КПРФ Рузский ГК КПРФ, Сергиево-Посадский ГК КПРФ (носилки, медицинские наборы, прицелы), Серебряно-Прудский ГК КПРФ (продукты, медикаменты),

ГК КПРФ (продукты), Солнечногорский ГК КПРФ (мясные консервы), Щёлковский ГК КПРФ (крупа, макаронные изделия, консервы), Московское областное отделение «ВЖС - Надежда России», Московское областное отделение «Дети войны» (крекеры, конфеты, пряники, печенье, консервы), Королёвское отделение «Союз Советских офицеров». Активное участие в формировании груза приняли: депутаты Государственной Думы – М.Ю. Авдеев, С.И. Казанков, Р.М. Лябихов, А.О. Удальцова, телеканал «Красная Линия», а также совхоз им. Ленина, помощник депутата Госдумы Николая Васильева - Наталья Андрианова, секретарь первичной организации Ленинского ГК КПРФ Сергей Белоус и член Ленинского ГК КПРФ Сергей Белинский. Большую благодарность



выражаем предпринимателям, которые участвуют в формировании гуманитарных конвоев на Донбасс.

Выступая перед участниками митинга, Геннадий Зюганов отметил, что 126 юбилейный гуманитарный конвой отправляется накануне 22 июня – дня, когда нацистские фашисты развязали жуткую войну против нашего Отечества – великого Советского Союза. «У меня в роду все воевали. Отец был призван в 30 лет, накануне войны работал учителем, а у учителей раньше была бронь. Мы понимаем, что страну нужно защищать. Весь род поднялся и отправился на защиту Великой Советской Родины. Мне отец говорил, что нет ничего светлее, честнее и совестливее на этом свете, чем Советской власти - не было. Почему? Она всегда думала о детях и женщинах, о стариках, о тех, кому трудно. Она заботилась, прежде всего, о простом труженике», - рассказал лидер КПРФ Г.А. Зюганов.

«У нас в семье было 8 детей. Советская власть дала всем бесплатное образование. У меня из семьи вышло 10 педагогов. У нас общий стаж 350 лет. Но все пошли защищать Родину. Старший брат отца освободил и дрался за Белоруссию. Там погиб, похоронен под Витебском. Еще один брат дошел до Берлина трижды контуженный, похоронен на Украине. Отец дрался с первого дня. Сначала за Бессарабию, потом несколько месяцев за Одессу, защищал Крым, Севастополь. Под Севастополем был смертельно ранен, но после пяти операций выжил. Следующий брат взорвался на тракторе – у собственного дома наехал на немецкую мину. Еще одного тяжело ранило немецким осколком. Слава Богу, рядом оказался госпиталь. Еще один брат воевал на Дальнем Востоке, против японцев и прибалтов.

Я трижды служил в любимой своей Красной Советской Армии. 3 года отслужил в Германии в Специальной разведке. Потом заместителем командира танкового полка, когда получал майора во Владимире. Затем в группе в региональном штабе, когда получил звание полковника. Я горжусь своим



родом, который защищал мою любимую Родину и советскую власть, своими друзьями, которые вместе со мной на передовой в Германии обеспечивали нам полную безопасность, своими товарищами, которые сегодня в Государственной Думе, нашими комсомольцами и пионерами, нашими женскими и военно-патриотическим движениями, нашими депутатами, которые борются за возрождение лучших традиций нашей непобедимой русско-советской Армии. Горжусь тем, что у меня много друзей во всех национальных республиках. И сегодня дружба, интернационализм и коммунизм – единственные, кто в мире побеждал фашизм. Эти фашисты объявили снова войну, американцы возродили нацистско-бандеровскую свору, которая обрушилась на Украину. Сегодня те, кто сражаются там, защищают всех нас от нацизма и фашизма, берегут всех нас. С первого дня мы им оказываем всяческую помощь», - обозначил в своей речи Геннадий Зюганов.

Затем он поблагодарил всех за то, что все без исключения искренне помогают нашим бойцам, воюющим в зоне СВО, с первого дня. Сегодня, одновременно пойдут еще конвои и с родной орловщины лидера коммунистов Г.А. Зюганова, из Ульяновской области, из Ростовской области, Ставрополя, Воронежа. «Это и есть народное подвигничество, народная помощь и поддержка. Я вас искренне благодарю, что вы это сделали. И накануне моего дня рождения – это наш общий подарок тем, кто сегодня защищает нашу Родину, любит ее, борется за мир, кто является нашей гордостью и олицетворением будущих Побед. Не случайно президент Путин ска-



зал, что новая элита формируется там – в боях, трудах, преодолении. Достояна тех подвигов, которые обеспечили разгром фашизма и нашу Великую Победу в мае 1945 года.

Всем вам моя личная благодарность. Благодарность Общероссийскому Штабу протестных действий, который возглавляет академик РАН Владимир Кашин, нашим друзьям, всем товарищам, которые здесь собрались, совхозу им. Ленина, который все делает для того, чтобы обеспечить доставку, всем водителям, командирам, всем комиссарам, всем, кто понимает, что только наша Победа может обеспечить достойный мир и достойную жизнь на этой планете. Спасибо! Дай, Бог, вам всем здоровья!» - продолжил свое выступление Г.А. Зюганов.

Евгения Наумова

# МОРЕ, СОЛНЦЕ, ПРАЗДНИК ВМФ И НАВАРИСТАЯ УХА

**КАК КОММУНИСТЫ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА В ПАРКЕ «МАЯК»**



Традиционно в последнее воскресенье июля в Магадане, на берегу овеянной легендами Нагаевской бухты прошло празднование Дня ВМФ. Этот праздник по традиции на протяжении ряда лет проводит Магаданское областное отделение КПРФ и Магаданское региональное отделение Союза Советских офицеров. Торжественную часть открыл помощник военного комиссара Магаданской области по военно-патриотическому воспитанию подполковник Николай Шилов. Курсанты Магаданского военного спортивно-технического центра «Подвиг» торжественным маршем вынесли флаги Военно-Морского Флота России и Союза Советских офицеров. Прозвучала инструментальная версия Гимна СССР. К собравшимся обратился член правления МРО Союза Советских Офицеров, первый секретарь Комитета Магаданского Областного отделения КПРФ Иван Андрусяк:

«Уважаемые моряки, ветераны флота! Уважаемый товарищи! Дорогие жители и гости Магадана. Наша страна – великая морская держава, славу которой ковали бесстрашные и находчивые мореплаватели, простые матросы и талантливые флотоводцы. Они защищали от врагов водные рубежи России, совершали великие географические открытия, прокладывали новые морские пути, одерживали блистательные победы над врагами Отчизны, храня верность Андреевскому флагу и воинской присяге. Это праздник сильных, самоотверженных, мужественных людей, искренне любящих свою страну, желающих видеть ее могучей и непобедимой, стремящихся к тому, чтобы мирное население чувствовало себя спокойно, находясь под надежной защитой тех, кто отдает служению Родине на флоте годы своей жизни. В День Военно-Морского Флота хочу пожелать Вам мудрости морской черепахи, хватки морской акулы, очарования морской звезды, уверенности морской касатки и разносторонности морского осьминога. Не случайно, в течение многих десятилетий, срочная служба на флоте занимала целых три года, в то время, как служба в других родах войск была на целый год короче. Значение Военно-Морского Флота в наши дни не только не утратилось, но еще больше возросло. В День Военно-Морского Флота можно говорить многое, но в первую очередь хочется пожелать три вещи, которые важны для каждого моряка: чтобы Вас всегда кто-то ждал на берегу, чтобы здоровье всегда было отменным, и чтобы Ваша команда была дружной и сплоченной. А еще хочу пожелать, зоркого взгляда и уверенной походки! С праздником Вас, с Днем Военно-Морского Флота! Да здравствует Военно-Морской Флот!».

В честь Дня ВМФ Иван Андрусяк вручил памятную медаль «В ознаменование столетия образования СССР» ветеранам Советского и Российского Военно-Морского Флота: гидроакустику подводной лодки Игорю Журавлёву, старшине 1-ой статьи Андрею Качукову, заместителю командира взвода Александру Зайнулину, старшине 1-ой статьи Александру Патракову, матросу Ерлану Сагымбаеву. А также памятной медалью «100 лет Красной Армии» за активную патриотическую работу был награжден полковник Александр Николенко. По завершении торжественной части праздника прошёл концерт, в котором приняли участие известные в городе и за его пределами артисты: Алдар Жамсоев, Игорь Журавлёв, Андрей Васильев, Ольга Линькова, Елена Гетманец, Павел Петров, Марина Лисовцова. В концерте выступили артисты Образцового ансамбля танца «Скоморошина», которым руководит заслуженный работник культуры России Лидия Петрова и национальный северный ансамбль «Яяна», показавший всю красоту и грацию эвенского танца. Вели концерт Евгений Нечипор и Марина Лисовцова.

В программе Дня ВМФ также прошли игры, историческая викторина и традиционное перетягивание каната. В завершении праздника всех присутствующих накормили ароматной ухой, сваренной на костре. Праздник состоялся при участии Управления культуры мэрии Магадана, Центра культуры поселка Сокол, Магаданского Областного Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов. Первый секретарь Комитета Магаданского Областного отделения КПРФ Иван Андрусяк поблагодарил всех, кто принимал активное участие в организации и проведении мероприятия, посвящённого Дню Военно-Морского Флота. Особо отметил Иван Дмитриевич: Михаила Баздерева, Андрея Емельцева, Антона Шейко, Валерия Волков, Сергея Мищенко, Андрея Ковача, Марину Лисовцову – принимавшую участие в составлении сценария, приглашении артистов и выступившую на концерте с песней, а также председателя Магаданского Областного Совета ветеранов Веру Маймистову, пригласившую вместе с другими членами Совета ветеранов вкусную уху. Отдельную благодарность Иван Андрусяк выразил руководству и курсантам Военного спортивно-технического центра «Подвиг», Елене Каршковой директору «Центра досуга» пос. Сокол и помощнику военного комиссара Николаю Шилову.



# ЕСЛИ БЫ В АВГУСТЕ 1991 ГОДА ЗАЩИТНИКИ СССР ОКАЗАЛИСЬ ХРАБРЕЕ...



То не было бы сегодня Специальной военной операции на Украине. Не погибло бы столько людей в кровавых межнациональных конфликтах, начиная с 1986 года. Да, именно осенью 1986 года впервые в послевоенном СССР – оплоте интернациональной дружбы трудящихся, случился конфликт с националистически настроенными студентами в Алма-Ате. А начались демонстрации против Союзного центра после того, как в Казахстане руководителем был назначен русский, а не казах. В конце лета – осенью 1987 года накалилась обстановка в Армении и Карабахе. Там были организованы митинги с требованиями передать Нагорно-Карабахскую автономную область из состава Азербайджанской ССР в Армянскую ССР. На этом фоне первые беженцы-азербайджанцы потянулись из сельских районов Армении и Карабаха через горные перевалы в Баку уже осенью-зимой того же года. В феврале 1988 года, как ответ на притеснения азербайджанцев, в городе Сумгаите Аз.ССР произошли погромы армян. После этого центробежные процессы и сепаратистские движения начались по всему СССР.

Заполыхало в Средней Азии, в Киргизии, Таджикистане, Казахстане, Узбекистане, отовсюду стали массово уезжать русские, немцы, представители других национальностей. В 1989 году пролилась кровь в Грузии, Абхазии, Южной Осетии, а также в Приднестровье. В марте 1991 года подавляющее большинство граждан СССР, без малого 80% людей почти во всех республиках, кроме Прибалтики, Грузии, Армении, Молдавии, проголосовали за сохранение СССР. В некоторых республиках, таких как Азербайджан, Казахстан, Киргизия, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан, в ряде автономных республик эти показатели превысили 90%. И тем не менее, в августе 1991 года в Москве произошел трехдневный путч, а фактически, мятеж, победителем которого стал Борис Ельцин. И еще через несколько месяцев, в декабре 1991 года Советский Союз прекратил свое существование.

По разным оценкам, за прошедшие 33 года население России, Белоруссии, Молдавии, Прибалтики и Украины сократилось минимум на 21 миллион человек. Но ряд экспертов, таких, в частности, как Николай Стариков, Валентин Катасонов, Михаил Хазин, говорят о том, что это очень заниженные цифры, и на самом деле, речь идет о 61 миллионе человек, включая 40 миллионов не родившихся детей. В эту страшную цифру включают не только тех детей, что не родились у погибших в межнациональных конфликтах, в техногенных катастрофах, но также и

ужасающую статистику абортов. И так, 61 миллион жертв – это цена за убийство нашей общей Родины – Советского Союза. Это почти в три раза больше, чем унесла Великая Отечественная война. Потому что цифра в 61 миллион человек тоже весьма приблизительная и может быть скорректирована в большую сторону.

После распада СССР в начале 1990-х прокатились кровавые конфликты на Южном и Северном Кавказе, между Арменией и Азербайджаном, между Грузией и Абхазией с Южной Осетией, в Чечне и Дагестане, в Таджикистане и Приднестровье. Все 1990-е годы коллективный Запад расчленил несчастную Югославию, ведь после падения СССР, Югославия стала первым и показательным примером того, что ждало и Россию. На Пасху 1999 года НАТОвский стервятник бомбил Белград и другие сербские города и села ракетами и бомбами с обедненным ураном, что вызвало огромный скачок онкологических заболеваний и рождений детей с мутациями и врожденными уродствами. И только обладание Россией ядерным оружием охлаждало планы Запада. Летом 1992 года тогдашний президент России Борис Ельцин, недавний высокопоставленный функционер КПСС, до начала перестройки, бывший пламенным коммунистом, затем быстро перевернувшийся и ставший ренегатом, выступил в конгрессе США с речью, в которой, в частности, заявил под аплодисменты американских конгрессменов:

«Мир может вздохнуть спокойно. Коммунистический идол, который сеял повсюду на земле социальную рознь, вражду и беспримерную жестокость, который наводил страх на человеческое сообщество, рухнул! Рухнул навсегда! И я здесь для того, чтобы заверить вас: на нашей земле мы не дадим ему воскреснуть!... Мы чувствуем колоссальную ответственность за успех наших преобразований не только перед российским народом, но и перед гражданами Соединенных Штатов Америки, перед всем человечеством. Сегодня свобода Америки защищается в России... Уважаемые члены конгресса! Каждый человек несёт печать своего времени. Ни для кого не делается исключения – ни для рядового гражданина, ни для президента. Многие пережито, многое переосмыслено. И вот сейчас хотел бы закончить своё выступление словами из песни американского композитора Ирвина Берлина: «Господи, благоволити Америку!»».

А через пять лет после преступной капитуляции перед Западом и развала СССР в Беловежской Пуще, где Борис Ельцин, Станислав Шушкевич и Леонид Кравчук, руководители России, Белоруссии и Украины подписали соглашение о денонсации Советского Союза, летом 1996 года прошли первые грязные вы-

боры в Российской Федерации, где коммунистическую партию поливали грязью и шельмовали как могли. Люди среднего и старшего поколений хорошо помнят множество оскорбительных и лживых листовок, на которых лидер КПРФ обещал «вернуть талоны, гулаг, войну и нищету». Многие звёзды эстрады, артисты кино и театра, обласканные в свое время Советской властью орденами, медалями, огромными гонорарами, бесплатными квартирами, машинами и дачами, поливали грязью коммунистов, включившись в антисоветский и антикоммунистический, а по сути, в русофобский шабаш, инспирированный Западом и его марионетками в нашей стране.

Все это вспоминать больно и горько. Сейчас, после внесения поправок в Конституцию России, хотя многие поправки от КПРФ были не учтены и отвергнуты, после начала Специальной военной операции, когда немало предателей и откровенных агентов Запада бежали из страны, у нас всех появилась надежда на общую победу в этом вооружённом противостоянии с коллективным Западом. Вот уже больше десяти лет Россия находится под западными санкциями. Общее их количество превысило на сегодня двадцать тысяч. Никто, ни одна страна в мире, включая таких непримиримых борцов против западного империализма и либерального глобализма, по сути возрожденного нацизма, как КНДР, Куба, Иран, Китай, Венесуэла, Никарагуа, другие страны Третьего мира, даже в совокупности не подверглись такому количеству санкций, как Россия. И тем не менее, мы выстояли, наша экономика не рухнула, хотя есть еще проблемы, и их немало. Но КПРФ представила собственную программу по модернизации и реиндустриализации страны, коммунисты активно участвуют в обсуждении путей преодоления «адских санкций», как именуют их сами глобалистские структуры Запада.

Нам нужна одна Победа и мы не стоим за ценой. А что касается 33-летия августовских событий в Москве, то мне одновременно стыдно за тех руководителей СССР, кто мог бы, но не предотвратил развал государства, и больно за то, что цена всего этого – минимум 61 миллион человек. Для меня, как члена КПРФ и депутата Магаданской Городской Думы, торжество Бориса Ельцина в августе 1991 года является не «победой демократии по-американскому образцу», а датой национального унижения, траура и скорби. Впрочем, наша Родина за свою более чем тысячелетнюю историю не раз бывала на волоске от полного уничтожения и гибели народа, но всякий раз восстанавливала свои силы и возрождалась еще более сильной, чем прежде. Верю, что так будет и сейчас.

**Ваша Марина Лисовцова,  
депутат Магаданской  
Городской Думы**

## КРАСНЫЕ В ГОРОДЕ!



10 июля магаданские коммунисты вышли на очередную акцию-пикет «Красные в городе» под лозунгом «За нашу программу Победы!». Цель пикета – рассказать магаданцам о программе партии, её делах в борьбе за права человека труда. Акция прошла с раздачей партийного печатного органа МОК КПРФ – газеты «Колымская искра». Подобные мероприятия неизменно вызывают интерес у горожан, которые с большим удовольствием берут партийную печать, интересуются программой партии, высказывают слова одобрения и благодарности. На пикете выступила депутат Магаданской Городской Думы Марина Лисовцова.

– В Государственной Думе прошли слушания, посвященные реформе высшего образования, – отметила Марина Лисовцова. Первые шаги ленинско-сталинской модернизации в первую очередь были связаны с образованием. Сейчас выстраивается новая система образования, мы ее выстраиваем в условиях гибридной войны, которая еще не ясно, чем закончится. Нас обложили со всех сторон. Поэтому требуются очень грамотные, волевые, умные люди. Причем у нас нет лишнего времени для решения этой проблемы. Команда КПРФ подготовила все необходимые рекомендации. Мы будем стремиться к сохранению русских и советских традиций классического высшего образования. Сегодня мы созрели для принятия исторических решений и всячески будем этому способствовать, тем более в условиях мобилизации. У нас готова программа «20 неотложных мер для преобразования России». Готов закон «Образование для всех», впитавший все лучшее, что было в русско-советской школе, европейский опыт и наработки наших китайских друзей. Это уникальный, потрясающий опыт, позволяющий готовить не просто талантливого человека, но мужественного, мобильного, способного учиться всю жизнь. Потому что знания обновляются каждые четыре-пять лет. И требуется соответствующая подготовка.

